

Κασουλίδης - Ντάνκαν συζήτησαν Brexit Κυπριακό διμερείς

Οι επιπτώσεις της εξόδου της Βρετανίας από την ΕΕ, το Κυπριακό και διεθνή ζητήματα ήταν στο επίκεντρο της πρώτης συνάντησης που είχε στη Λευκωσία ο Υπουργός Εξωτερικών Ιωάννης Κασουλίδης με τον νέο Υφυπουργό Εξωτερικών του Ηνωμένου Βασιλείου αρμόδιο για θέματα Ευρώπης, Άλαν Ντάνκαν, ο οποίος πραγματοποιεί τριήμερη επίσκεψη στην Κύπρο.

Σε δηλώσεις μετά τη συνάντηση, ο Βρετανός Υφυπουργός δήλωσε ότι η Κύπρος βρίσκεται ψηλά στις προτεραιότητες του και αναφερόμενος στη διαδικασία για επίλυση του Κυπριακού είπε ότι το Λονδίνο θα ενθαρρύνει και θα υποβοηθή εκεί όπου του ζητηθεί, χωρίς να παρεμβαίνει. Αναφερόμενος στο Brexit και τις επιπτώσεις του, είπε ότι θα ακολουθήσει μια πολύπλοκη διαδικασία εξόδου της χώρας του από την ΕΕ, αλλά σημείωσε ότι μέχρι την επίσημη έξοδο δεν αλλάζει οτιδήποτε σε σχέση με το κοινοτικό κεκτημένο. Η Βρετανία, είπε, θα αποχωρήσει από την ΕΕ αλλά θα διατηρήσει μια εξωστρεφή στάση, θα διατηρήσει τις φιλικές της σχέσεις και σε πολλές περιπτώσεις μάλιστα θα εμβαθύνει τις διμερείς της σχέσεις και στην λίστα αυτή συγκαταλέγεται και η Κύπρος. Ο κ. Κασουλίδης είπε ότι τον ενημέρωσε για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό και αναφέρθηκε στο ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η Βρετανία στο θέμα της διευκόλυνσης της διαδικασίας για λύση του Κυπριακού.

Αναφερόμενος στην ευμπγορία του λαού για έξοδο της Βρετανίας από την ΕΕ, είπε ότι η περίοδος αυτή αποτελεί μια ευκαιρία για περαιτέρω εμβάθυνση των σχέσεων μεταξύ Κύπρου και Βρετανίας.

Η μελλοντική σχέση της ΕΕ με τη Βρετανία, είπε, θα τύχει διαπραγματεύσεων μεταξύ των δύο μερών αλλά η ειδική σχέση μεταξύ της Κύπρου και της Βρετανίας θα εξεταστεί σε διμερές επίπεδο. Πρόσθεσε ότι μελετούνται οι λεπτομέρειες των διμερών σχέσεων και ότι η Λευκωσία προομένει σε μια στενή συνεργασία με τη Βρετανία για επαναπροσδιορισμό τους.

Ο Βρετανός Υφυπουργός είπε ότι με χαρά ανέλαβε τα νέα του καθήκοντα ως Υφυπουργός αρμόδιος για θέματα Ευρώπης και είπε ότι ανάμεσα στις ευθύνες



του είναι και η Κύπρος, η οποία είναι ψηλά στην κορυφή της ατζέντας του ιδίου και της Κυβέρνησής του.

Ευχήθηκε όπως υπάρξει επιτυχής κατάληξη στις συνομιλίες για το Κυπριακό, που θα φέρει την ενότητα σε ολόκληρο το νησί.

Το Ηνωμένο Βασίλειο, είπε, θα ενθαρρύνει και θα παρέχει βοήθεια εκεί και όπου του ζητηθεί. Απαντώντας σε ερώτηση για το Κυπριακό, είπε ότι το Λονδίνο το επόμενο διάστημα θα εργάζεται πολύ στενά με όλα τα εμπλεκόμενα μέρη ασκώντας μια εποικοδομητική επιρροή, λέγοντας ότι φαίνεται να σημειώνεται πολύ καλή και ενθαρρυντική πρόοδος στη διαδικασία για επίλυση του Κυπριακού.

Η Βρετανία, συνέχισε, παραμένει μια χώρα με σημαντική διπλωματική επιρροή και ανέφερε ότι η λύση του Κυπριακού θα χρειαστεί διεθνή στήριξη ενώ σε κάποιο στάδιο θα είναι απαραίτητη η οικονομική βοήθεια. Σε σχέση με τις Βρετανικές Βάσεις και ερωτηθείς κατά πόσον σε περίπτωση λύσης η Βρετανία θα επιστρέψει στην επανενωμένη Κύπρο την ίδια έκταση γης όπως είχε συζητηθεί στο σχέδιο Ανάν, ο Βρετανός ΥΦΕΕ είπε ότι αυτό το θέμα θα αποτελεί μέρος των συζητήσεων και είπε ότι στο παρόν στάδιο δεν μπορεί να δώσει μια σαφή απάντηση. Ερωτηθείς κατά πόσον μετά την έξοδο της Βρετανίας από την ΕΕ θα εφαρμόζεται το κοινοτικό κεκτημένο στις Βρετανικές Βάσεις, ο κ. Ντάνκαν είπε ότι προς το παρόν δεν μπορούν να δοθούν απαντήσεις γιατί το θέμα της εξόδου από την ΕΕ είναι πολύπλοκο.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΕΜΙΕΡΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



Βασίλης Μεταξάς

Χαρά Δημητρίου

Τρίτη Μεσημεριανό - Senior's Lunch
μόνο \$12 με ζωντανή μουσική

Πέμπτη 6.00μμ - RAFFLE και βραδινό φαγητό, μόνο \$12 το άτομο
Κυριακή Μεσημέρι - Seafood Lunch, μόνο \$25 το άτομο

Κυριακή βράδυ - Taverna Night μόνο \$25
με ζωντανή μουσική & τα πιο εύγευστα μεζεδάκια

Η Ποδοσφαιρική Ομάδα STANMORE HAWKS

διοργανώνει «Βραδιά με μουσική του 80»

Παρασκευή 16 Σεπτεμβρίου 2016, 7.00μμ

Κυπριακή Κοινότητα, 1^{ος} όροφος 58-76 Stanmore Rd, Stanmore

Είσοδος \$50 (με finger food)

Για κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με τον James 0473 400 738

RSVP: 13 Σεπτεμβρίου 2016

Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ διοργανώνει

- **Κυριακή 25 Σεπτεμβρίου** - Μονοήμερη εκδρομή στην Καμπέρα για το *Tulip Festival*. Τιμή \$45 και συμπεριλαμβάνει λεωφορείο, πρωινό και απογευματινό γλυκό. Αναχώρηση από την Κυπριακή Κοινότητα στις 6.30πμ.
- **Κυριακή 16 Οκτωβρίου** - Μονοήμερη εκδρομή στον Άγιο Χαράλαμπο στο *Gosford*. Τιμή \$35 και συμπεριλαμβάνει λεωφορείο, πρωινό και απογευματινό γλυκό. Αναχώρηση από την Κυπριακή Κοινότητα στις 7.00πμ.
- **04/11/2016 - 12/11/2016** - 9ήμερο ταξίδι στο *Uluru*. Θα αναχωρήσουμε με λεωφορείο 5 αστέρων και θα επιστρέψουμε με αεροπλάνο. Θα επισκεφτούμε *Mildura, Adelaide, Coober Pedy, Uluru & Alice Springs*. Τιμή \$1,890 και συμπεριλαμβάνει εισιτήρια για λεωφορείο και αεροπλάνο, ξενοδοχεία, ξενάγηση, πρωινό και 7 βραδινά φαγητά.

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη 0425 236 012, ή με τα γραφεία της Κυπριακής Κοινότητας στο 9557 1256